

ИТАР
ТАСС

еженедельный бюллетень

www.itar-tass.com



Издательская группа ИТАР-ТАСС

религия и общество





еженедельный бюллетень

www.itar-tass.com



Издательская группа ИТАР-ТАСС

СОДЕРЖАНИЕ:

Православные завершили масленицу Прощеным воскресеньем..... 1	Среднее профессиональное духовное училище открылось при Сухумском кафедральном соборе 5
В Аризоне принят законопроект о защите прав верующих..... 1	Патриарх Кирилл призвал россиян всячески содействовать усыновлению сирот..... 6
Патриарх Кирилл заявил о необходимости напоминать россиянам о героическом освоении Арктики 2	На территории российской военной базы в Таджикистане откроется воскресная школа для детей военнослужащих 6
В Ватикане разделяют позицию России о недопустимости религиозного конфликта между ветвями христианства на Украине..... 2	Московский муфтият призывает мусульман Крыма вместе с русским населением защищать мир в регионе 6
В Петербурге открылся Пятый сезон Великопостных концертов..... 2	Последние 27 томов «Православной энциклопедии» могут быть изданы за 4 года 7
Молитвы в главной мечети ислама в Мекке будут синхронно переводиться на два иностранных языка 3	В посольстве России в США состоялся традиционный благотворительный прием по случаю Масленицы 7
Чемпионат Европы по мини-футболу среди священников выиграла команда Польши 3	В преддверии Великого поста в Москве открылась выставка икон страстного цикла 7
В Калмыкии отметили национальный праздник Цаган Сар 4	Копию креста XVI века изготовили для Спасо-Прилуцкого монастыря 8
Для православных россиян наступил Великий пост 4	Патриарх на коленях попросил прощения у паствы и выразил надежду, что Великий пост сделает нас лучше 8
Кризис на Украине собрал в русской церкви в ЮАР всех послов бывших советских республик..... 4	
Власти КНДР депортировали австралийского священника, задержанного за нелегальное распространение религиозной литературы 5	

5 марта 2014 года

1

Православные завершили масленицу Прощеным воскресеньем

МОСКВА. /Антонина Мага/.

Подготовиться к подвигу поста, простив своих ближних, и самому попросив у них прощения, призвала Православная церковь всех верующих в воскресенье, которое называется «прощеным». Этот день завершил веселую масленичную неделю.

Патриарх Кирилл возглавил литургию в Успенском соборе Московского Кремля, а вечером – чин прощения в храме Христа Спасителя, особое богослужение, где священнослужители и миряне попросили прощения друг у друга, совершая троекратный поклон.

В храмах в Прощеное воскресенье вспоминается изгнание Адама из рая за непослушание Божиим заповедям и звучат слова Христа из Евангелия «Ибо если вы будете прощать людям согрешения их, то простит и вам Отец ваш Небесный».

В то же время последний день масленицы – время для дел милосердия и встреч с близкими. Поэтому утром после литургии во многих храмах откроются благотворительные ярмарки и гулянья для детей и молодежи.

В Москве самая большая ярмарка прошла в парке «Царицыно», ее организовали волонтеры православных храмов Южного викариатства столицы. Здесь можно было приобрести рукодельные игрушки и сувениры, домашнюю выпечку, выпить чаю с блинами, поучаствовать в творческих мастер-классах и русских народных играх. Вырученные на ярмарке средства пошли в помощь детям из детских домов и психо-неврологических интернатов. Кроме того, городские власти подготовили для гостей ярмарки интересную музыкальную программу и «Чучельную арт-битву»: её участники соревновались в украшении куклы-масленицы из соломы, которую по традиции сожгли в конце праздника.

Впервые благотворительные масленичные праздники прошли на окраинах Москвы – в приходах строящихся храмов в рамках «Программы-200». Гулянья с конкурсом блинов, приготовленных хозяйками округа, открылись у храма великомученика Феодора Тирона на северо-западе Москвы и у храма Похвалы Пресвятой Богородицы в Зябликове.

За время Великого поста жители московских спальных районов обещали построить еще 13 временных храмов по программе-200 – деревянные здания на месте будущего строительства на уже одобренных властями и жителями района участках должны открыться для богослужений к Пасхе, которую в этом году отметят 20 апреля.

На Украине, переживающей гражданский конфликт, православный народ молился о мире на своей земле. К этому призвал еще в начале беспорядков в Киеве председатель Украинской православной

церкви митрополит Владимир. «Церковь призывает верующих молитвой и раскаянием готовиться к Прощеному воскресенью и Великому посту и предлагает продлить дни траура по погибшим до Светлого Христова Воскресения, перед которым наступит 40-й день от их гибели», – сказал он в своем обращении.

В древности монахи Палестины и Египта на время Великого поста удалялись на 40 дней в пустыню и перед этим опасным путешествием прощались и примирались друг с другом. На Русской земле обычай просить друг у друга прощения стал поистине всенародным.

В Аризоне принят законопроект о защите прав верующих

ВАШИНГТОН. /Андрей Шитов/.

Попытку защитить права верующих от захлестывающего США морального релятивизма предприняли законодатели штата Аризона. Как сообщила телекомпания «Фокс ньюс», там на днях принят законопроект, разрешающий владельцам частных предприятий отказываться от выполнения заказов, включая обслуживание клиентов, если это противоречит их религиозным убеждениям. Теперь документ поступил на подпись губернатору штата Джен Брюэр, и в американских СМИ развернулась полемика о достоинствах и недостатках этой инициативы.

Критики усматривают в ней попытку узаконить дискриминацию, в частности, против лиц с нетрадиционной сексуальной ориентацией, и дать законодательный ответ на несуществующую проблему. Сторонники, прежде всего местный сенатор-республиканец Стив Ярборо, ссылаются на предпринимательскую и религиозную свободу.

В том, что коллизии на этой почве реально возникают, сомневаться не приходится. В той же Аризоне владелец одной из местных пекарен отказался печь свадебный торт для однополной пары. «Как возрожденный в вере христианин, я в уважительной форме отклонил этот заказ из-за своих библейских убеждений», – пояснил он местному телевидению. – Я твердо верю, что моя опора на Библию важнее денег».

Известен также случай в соседнем штате Нью-Мексико, где был возбужден судебный иск против фотографа, отказавшегося снимать однополую свадьбу.

Брюэр, как и Ярборо, – республиканка. Но она, по ее словам, не уверена, требует ли данный вопрос законодательного регулирования. По свидетельству «Фокс ньюс», на нее оказывается нажим в пользу политкорректности, в том числе со стороны местного федерального сенатора Джона Маккейна.

Согласно репортажу, Аризона – не единственный штат, пытающийся защитить права морального большинства. Схожие законопроекты вносились в Айдахо, Миссисипи, Огайо, Оклахоме, Теннесси и Южной Дакоте. Но пока лишь в Аризоне инициатива прошла законодательное собрание.